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En la Ciudad de Zacatecas, capital del Estado del mismo nombre, el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “De 
conformidad con lo dispuesto por los artículos 119 fracción XI y XII de la 
Constitución Política del Estado, 41, 42 y 74 fracción II de la Ley Orgánica del 
Municipio en el Estado de Zacatecas, siendo las 18:05 horas del día 28 de enero 
del año 2009, se declara abierta esta Sesión Ordinaria de Cabildo número treinta. 
Como es el conocimiento público el Lic. Roberto Luévano Ruiz, presentó una 
solicitud de licencia sin goce de sueldo para separarse del cargo de Secretario de 
Gobierno Municipal, por tal motivo y de conformidad por lo establecido en el artículo 
74 fracción X de la Ley Orgánica del Municipio y con la finalidad de tomar medidas 
adecuadas para el buen funcionamiento de las dependencias municipales he 
designado al Lic. Ignacio Jiménez Castro, Director de Asuntos Jurídicos, como 
encargado del despacho de la Secretaría de Gobierno Municipal. Por tales 
consideraciones le solicitó al Director de Asuntos Jurídicos, tome lista de asistencia 
y me asista durante la reunión y en su caso declare la existencia de quórum legal. 
Entonces para que estén informados de que él me va asistir durante la reunión y 
esto es apegado al 100% a la Ley del Servicio Civil de Carrera  en donde permite  a 
un servidor público que no es electo por voto popular o elección popular a pedir 
licencia a sus patrones, entonces tenemos toda la fundamentación. Le solicitó 
señor Director tome lista de asistencia”. 1.- Lista de Asistencia: El C. Director de 
Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. 
Ignacio Jiménez Castro, procedió a pasar lista, encontrándose presentes: “el 
Ciudadano Presidente Municipal, Cuauhtémoc Calderón Galván, el C. Síndico 
Municipal Lic. Omar Sánchez Ramírez, los Ciudadanos Regidores: 1.- Salim 
Francisco Valdés Sabag, 2.- Rodrigo Román Ortega (se integró después de iniciada 
la sesión), 3.- Gabriela Reyes Cruz, 4.- Osvaldo Contreras Vázquez, 5.-Manuel 
Gerardo Lugo Balderas 6.- Fernando Becerra Chiw, 7.- Armando Moreno García, 
8.- Emilio Parga Carranza, 9.- Ma. de los Ángeles Fernández Guerrero, 10.- Ubaldo 
García Escareño, 11.- Ma. Elena García Villa (se integró después de iniciada la 
sesión), 12.- María Judith Hernández Terrones, 13.- Jorge Fajardo Frías (se integró 
después de iniciada la sesión), 14.- Bertha Dávila Ramírez (se integró después de 
iniciada la sesión), 15.- Javier Reyes Romo (se integró después de iniciada la 
sesión), 16.- Gabriela Evangelina Pinedo Morales (se integró después de iniciada la 
sesión), 17.- Jaime Ramos Martínez (se integró después de iniciada la sesión), 18.- 
Cruz Tijerín Chávez (se integró después de iniciada la sesión). 19.- Raúl Dueñas 
Esquivel (se integró después de iniciada la sesión). No así la Regidora: 20.- 
Milagros del Carmen Hernández Muñoz”. 2.- Declaración de Quórum Legal: El C. 
Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno 
Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, “informo que se cuenta con una 
asistencia de 21 integrantes del Honorable Cabildo, por lo cual, existe quórum legal 
para sesionar y en consecuencia los acuerdos que emanen de esta sesión tendrán 
plena validez”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc 
Calderón Galván, menciona: “le solicito señor  Director de Asuntos Jurídicos, de 
lectura al orden del día”. 3.- El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de 
la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, manifiesta: 
“daré lectura al orden del día: 1.- Lista de Asistencia. 2.- Aprobación en su caso de 
Quórum Legal. 3.- Orden del día. 4.- Aprobación en su caso, del contenido del acta 
y puntos de Acuerdo tomados en la sesión extraordinaria número 25, de fecha 6 de 
diciembre de 2008. 5.- Aprobación en su caso, del contenido del acta y puntos de 
Acuerdo tomados en la sesión extraordinaria número 26, de fecha 9 de diciembre 
de 2008. 6.- Reporte de actividades que vierte el Secretario de Gobierno Municipal. 
7.- Aprobación del dictamen emite la H. Comisión Hacienda, referente al corte de 
caja correspondiente al mes de diciembre de 2008. 8.- Aprobación en su caso del 
Proyecto de Presupuesto de Egresos del Ejercicio Fiscal 2009. 9.- Asuntos 
generales”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, menciona: “antes de ser sometida a votación la aprobación del orden del 
día les propongo una modificación para que en el punto número 8 que es 
„Aprobación en su caso del proyecto de presupuesto de egresos del ejercicio fiscal 
2009‟, que quede: „Aprobación en su caso del proyecto de presupuesto de egresos 
del ejercicio fiscal 2009 compuesto por: 8.1.- Exposición de motivos que contiene 
sincronía al plan de desarrollo municipal y los programas operativos anuales y 
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estimación de ingresos y egresos. 8.2.- Presupuesto de egresos para el ejercicio 
fiscal 2009. 8.3.- Lineamientos para el ejercicio presupuestal 2009 y anexos. 8.3.1.- 
Tabulador de personal de confianza, Cabildo y Mandos Medios y Superiores. 8.3.2.- 
Proyecto Municipal de Obra Pública y 8.3.3.- Proyecto de Distribución del Fondo IV. 
Entonces si consideran que  puede haber esa modificación, adelante regidora 
Ángeles”. La C. Regidora Ma. de los Ángeles  Fernández Guerrero, comenta: 
“con el permiso del Pleno, quiero proponer haber si es posible el agregar un punto 
de la sección de los policías ciclistas en donde el uniforme es muy incomodo para 
ellos que andan todo el día en la bicicleta y es muy estorboso el calzado que 
utilizan, entonces están pidiendo de manera más consciente por parte de nosotros, 
entonces que se puedan comprar unos pants, para dar  mejor servicio, esto serían 
24 pants, 12 cascos y 12 pares de tenis”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “eso no hay problema, lo 
podemos incluir dentro del Fondo IV y si gusta lo podemos tomar en asuntos 
generales. Le solicito al Director de Asuntos Jurídicos, se sirva tomar la votación 
correspondiente con relación a la aprobación del orden del día”. El C. Director de 
Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. 
Ignacio Jiménez Castro, menciona: “señoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la 
mano con relación al punto número 03, aprobación del orden del día, con la 
modificación del punto número 8. El cual es aprobado por unanimidad de votos”. 
(Punto de acuerdo número 281) El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “se integra el regidor Jorge Fajardo 
Frías, Gabriela Pinedo, Raúl Dueñas, Rodrigo Román, Jaime Ramos. Continúe con 
el orden del día señor Director”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y 
Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez 
Castro, menciona: “doy cuenta al H. Cabildo que el siguiente punto a desahogar 
es: 4.- Aprobación en su caso, del contenido del acta y puntos de Acuerdo 
tomados en la sesión extraordinaria número 25, de fecha 6 de diciembre de 
2008”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, comenta: “es el acta de las sesiones, pasadas. De conformidad con el 
artículo 38 del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento, se realizó la 
entrega anticipada del Acta correspondiente a la Sesión Extraordinaria Nº 25, por lo 
que se solicita la dispensa de su lectura. Si existe alguna observación al contenido 
del acta, se les concede el uso de la voz en primera ronda. Le solicitó tome la 
votación señor Director”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la 
Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, menciona: “se 
integra el regidor Javier Reyes Romo. Señoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la 
mano con relación al punto número 04, aprobación del contenido del acta y puntos 
de Acuerdo tomados en la sesión extraordinaria número 25, de fecha 6 de 
diciembre de 2008. El cual es aprobado por 14 votos a favor, 1 en contra (Regidor 
Javier Reyes Romo) y 1 abstención (Regidor Rodrigo Román Ortega)”. (Punto de 
Acuerdo número 282) El C. Presidente Municipal de Zacatecas,  Cuauhtémoc 
Calderón Galván, comenta: “continúe con el orden del día señor Director”. El C. 
Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno 
Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, menciona: “doy cuenta al H. Cabildo que 
el siguiente punto a desahogar es: 5.- Aprobación en su caso, del contenido del 
acta y puntos de Acuerdo tomados en la sesión extraordinaria número 26, de 
fecha 9 de diciembre de 2008”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas,  
Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “de conformidad con el artículo 38 del 
Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento, se realizó la entrega anticipada 
del Acta correspondiente a la Sesión Extraordinaria Nº 26, por lo que se solicita la 
dispensa de su lectura. Si existe alguna observación al contenido del acta. Se les 
concede el uso de la voz en primera ronda. Le solicitó tome la votación señor 
Director”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de 
Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, menciona: “se integra el 
regidor Javier Reyes Romo. Señoras y señores integrantes del Honorable Cabildo 
de Zacatecas, se les solicita manifestar el sentido de su voto levantando la mano 
con relación al punto número 5, aprobación del contenido del acta y puntos de 
Acuerdo tomados en la sesión extraordinaria número 26, de fecha 9 de diciembre 
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de 2008. El cual es aprobado por 13 votos a favor y 2 abstenciones (Regidor 
Rodrigo Román Ortega y Regidor Javier Reyes Romo)”. (Punto de Acuerdo 
número 283) El C. Presidente Municipal de Zacatecas,  Cuauhtémoc Calderón 
Galván, comenta: “continúe con el orden del día señor Director”. El C. Director de 
Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. 
Ignacio Jiménez Castro, menciona: “doy cuenta al H. Cabildo que el siguiente 
punto a desahogar es: 6.- Reporte de actividades que vierte el Secretario de 
Gobierno Municipal”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas,  Cuauhtémoc 
Calderón Galván, comenta: “le pido señor Director que de lectura al reporte vertido 
por la Secretaría de Gobierno”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado 
de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, menciona: 
“daré lectura al reporte que vierte la Secretaría de Gobierno Municipal: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: “se integra la regidora Bertha Dávila. Continúe con el orden del día señor 
Director”. El C. Director de Asuntos Jurídicos, Lic. Ignacio Jiménez Castro, 
menciona: “doy cuenta al H. Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 7.-  
Aprobación del dictamen emite la H. Comisión Hacienda, referente al corte de 
caja correspondiente al mes de diciembre de 2008”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: “se le 
concede el uso de la voz al Presidente de la comisión dictaminante para que de 
lectura al dictamen referido”. El C. Síndico Municipal, Lic. Omar Sánchez 
Ramírez,  da lectura al siguiente dictamen: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
comenta: “les informó que se realizará un receso de veinte minutos para tener un 
diálogo sobre el asunto que vamos a tratar y los esperamos. Gracias”. SE 
DECLARA UN RECESO. SE REANUDA LA SESIÓN. El C. Presiente Municipal 
de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “se reanuda la sesión 
siendo las 20 horas con 50 minutos, se continúa con la sesión ordinaria. Le solicito 
al señor Director de conformidad con lo dispuesto por el artículos 118 del 
Reglamento Interior del Ayuntamiento, pase lista de asistencia nuevamente de la 
reanudación del receso otorgado y en su caso declare la existencia del quórum 
legal  para seguir sesionando”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado 
de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, comenta: 
“me permito tomar lista de asistencia de la reanudación del receso otorgado, y en 
su caso declarar la existencia del quórum legal para seguir sesionando: 
Encontrándose presentes: el Ciudadano Presidente Municipal Cuauhtémoc 
Calderón Galván, el C. Síndico Municipal Lic. Omar Sánchez Ramírez, los 
Ciudadanos Regidores: 1.- Jorge Fajardo Frías, 2.- Javier Reyes Romo, 3.- Bertha 
Dávila Ramírez, 4.- María Elena García Villa, 5.- Jaime Ramos Martínez, 6.- 
Gabriela Evangelina Pinedo Morales, 7.- Cruz Tijerín Chávez, 8.- María Judith  
Hernández Terrones, 9.-María de los Ángeles Fernández Guerrero, 10.-Raúl 
Dueñas Esquivel, 11.- Ubaldo García Escareño, 12.- Manuel Gerardo Lugo 
Balderas, 13.- Osvaldo Contreras Vásquez, 14.- Gabriela Reyes Cruz, 15.- Rodrigo 
Román Ortega, 16.- Salim Francisco Valdez Sabag, 17.- Fernando Becerra Chiw, 
18.-Emilio Parga Carranza, 19.- Armando Moreno García y  20.- Milagros del 
Carmen Hernández Muñoz. Informo a la Honorable Asamblea que después del 
receso otorgado, son 21 asistencias, por lo tanto, existe quórum legal para seguir 
sesionando y en consecuencia todos los acuerdos que de ella sigan emanando 
tendrán plena validez”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc 
Calderón Galván, señala: “gracias, entonces continuamos en lo que terminamos lo 
sesión, decidimos el receso, y si existe alguna observación con respecto al 
dictamen que se leyó de la Comisión Edilicia de Hacienda, sobre el corte de caja 
del mes de diciembre de 2008, se les concede el uso de la voz en primera ronda. 
Le pido señor Director sírvase a tomar la votación. Hay una observación antes de la 
votación”. El C. Regidor Jorge Fajardo Frías, menciona: “si, nada más una 
aclaración, la propuesta del punto de acuerdo dice: „mes de diciembre‟ y luego 
cuando dice: „se autorice la remisión del corte de caja dice: „noviembre‟, debe decir: 
„diciembre‟, es cuanto señor Presidente”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “entonces bueno, se vota 
con la modificación a la palabra noviembre y se sustituye por diciembre. Sírvase a 
tomar la votación”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la 
Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, comenta: 
“señoras y señores integrantes del honorable Cabildo de Zacatecas, se les solicita 
manifestar el sentido de su voto, levantando la mano con relación a la aprobación 
del punto 7.- Aprobación del dictamen que emite la honorable comisión de hacienda 
referente al corte de caja correspondiente al mes de diciembre del 2008. El cual es 
aprobado por  unanimidad de votos”. (Punto de Acuerdo número 284) El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: 
“continúe con el siguiente punto del orden del día”. El C. Director de Asuntos 
Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio 
Jiménez Castro, comenta: “doy cuanta al Honorable Cabildo que el siguiente punto 
a desahogar es el punto número: 8.- Aprobación en su caso del proyecto de 
Presupuesto de Egresos del ejercicio fiscal 2009, compuesto por: 8.1.- 
Exposición de motivos que contiene sincronía al plan de desarrollo municipal 
y los programas operativos anuales y estimación de ingresos y egresos. 8.2.- 
Presupuesto de egresos para el ejercicio fiscal 2009. 8.3.- Lineamientos para 
el ejercicio presupuestal 2009 y anexos. 8.3.1.- Tabulador de personal de 
confianza, Cabildo y Mandos Medios y Superiores. 8.3.2.- Proyecto Municipal 
de Obra Pública y 8.3.3.- Proyecto de Distribución del Fondo IV”. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: 
“se le concede el uso de la voz al Tesorero Municipal, el Contador Ignacio Sánchez 
González, para que explique a detalle lo relacionado con el proyecto de 
presupuesto de egresos. Adelante Contador”. El C. Tesorero Municipal, C.P. 
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Ignacio Sánchez González, comenta: “buenas noches, doy lectura a la exposición 
de motivos del presupuesto de egresos del ejercicio fiscal 2009 para el municipio de 
Zacatecas: 
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Es cuanto señor Presidente a la exposición de motivos”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “de acuerdo 
a lo que se comentó, se le va a dar lectura al artículo 10 del presupuesto de 
egresos, esto de acuerdo a la estructura programática las funciones y subfunciones  
la manera en la que queda. Se debe de dejar claro con la lectura de las tablas 
maestras por todas las Secretarías”. 
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Haber Regidores, ¿alguien a qué me ayude?. Es que la letra es muy pequeña. Que 
me ayude la Regidora Bertha Dávila Ramírez. Es desde Obras y Servicios Públicos 
Municipales”. La C. Regidora Bertha Dávila Ramírez, continúa con la lectura: 

 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, 
señala: “gracias regidora. Adelante con la lectura C. Director de Asuntos 
Jurídicos, Lic. Ignacio Jiménez Castro:  
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, 
señala: “gracias. Nos va ayudar con la lectura el Dr. Ubaldo García Escareño”. El C. 
Regidor Ubaldo García Escareño, continúa con la lectura: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, 
señala: “gracias, bueno solo comentar que dentro de la lectura que se hizo en la 
estructura programática, no se menciono al Instituto Municipal de la Juventud, 
mismo que dentro del presupuesto total por capítulos, si está integrado con una 
inversión presupuestal, entonces para dejarlo aclarado dentro de la grabación y 
para su posterior aprobación. Entonces de acuerdo a lo convenido se ha leído lo 
que es importante quede dentro del acta, mencionar que el documento que se nos 
fue entregado en este momento a cada uno de los regidores de este Ayuntamiento, 
se adicionara de lo que ya leímos en este momento. Entonces va incluido todo que 
es un paquete total de 43 hojas con los anexos, que son 9 hojas de anexos que es 
la misma documentación que todos tenemos. Entonces si existe alguna 
observación al respecto se les concede el uso de la voz en primera ronda. Le pido 
señor director sírvase a tomar la votación correspondiente”. El C. Director de 
Asuntos Jurídicos Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. 
Ignacio Jiménez Castro, menciona: “Señoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas, con relación al punto número 8, en términos del artículo 53 
fracción I del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “si, digo de 
hecho ya con la lectura que hicimos, la votación efectivamente es en relación al 
punto número 8, en términos del articulo 53 de la fracción del reglamento Interior 
del Ayuntamiento en votación nominal, se considera al Pleno la aprobación del 
Presupuesto de Egresos del ejercicio 2009, que es lo que se modificó del orden del 
día al inicio, y ahí es donde se incluye de lo que esta compuesto, que esta 
compuesto por: 8.1 Exposición de motivos que contiene sincronía del plan de 
desarrollo municipal en los programas operativos anuales y estimación de ingresos 
y egresos. 8.2 Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal 2009. 8.3 
Lineamientos para el ejercicio presupuestal 2009 y anexos. 8.3.1 Tabulador de 
personal de confianza, cabildo y mandos medios superiores. 8.3.2 Proyecto 
Municipal de Obra Pública y 8.3.3 Proyecto de distribución del Fondo IV. Que acaba 
siendo todo lo que incluye y lo que se ha leído, entonces ahora de manera nominal 
le pido sírvase a tomar la votación. (se oye la voz del regidor  Javier Reyes Romo) 
No necesariamente porque lo que se leyó es lo que maneja las funciones y 
subfunciones y dentro eso va en estos puntos que estamos planteando aquí, o sea 
no necesariamente Doctor, salvo su mejor apreciación. Haber adelante Regidor 
Javier Reyes”. El C. Regidor Javier Reyes Romo, comenta: ”es nada más, antes 
de aprobarse, la fracción del P.R.D. si queremos dejar en claro, que queremos 
hacer un voto particular de forma negativa y que quede asentado y registrado, 
como una cuestión de parte de los compañeros que aquí hemos hecho participe 
nuestra posición, en la partida número 3206 del capítulo 3 de Servicios generales, 
de la función de obras públicas, de la partida ya lo vuelvo a mencionar 3206, y 
bueno dejar ahí nuestra constancia nada más y que quede asentado en el sentido 
de que existe un procedimiento ante la Auditoría, que está en proceso, 
reconocemos que no hay ningún resultado aun todavía, pero que es una medida 
que nosotros hemos determinado consecuente en los términos de lo organizado 
anteriormente, y sin hacer mayores señalamientos, seria cuanto señor Presidente”. 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, 
señala: muy bien entonces se vota, también Jaime, la misma constancia del 
compañero Jaime del PT y de Gabriela Pinedo, digo ya quedo o lo quiere 
mencionar, adelante”. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez, comenta: “también 
de igual forma queremos dejar constancia que el voto particular de la fracción del 
Partido del Trabajo, con respecto a la partida 3206 la votaremos en contra debido al 
procedimiento que esta ante la Auditoria Superior, eso es cuanto”. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “adelante 
regidor Cruz Tijerín”. El C. Regidor Cruz Tijerín Chávez, comenta: “nada más por 
mi conducto también la fracción del P.R.I. se abstiene de votar también la partida 
3206, por lo que ya se ha señalado aquí de manera amplia, virtud de que 
efectivamente esta por emitir un dictamen la Auditoría Superior del Estado, en 
relación a la demanda que algunos miembros de este Ayuntamiento hicieron llegar 
al órgano fiscalizador del Estado, a fin de que emita un dictamen respecto de la 
contratación de las luminarias que tenemos para el municipio de Zacatecas, en ese 
sentido la fracción del PRI se abstiene de votar a favor, específicamente nada mas 
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esta partida, es cuanto”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. 
Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “se somete a votación en lo general y en 
lo particular el proyecto de presupuesto de egresos del ejercicio fiscal 2009 para el 
municipio de Zacatecas con excepción de la partida 3206 de la Secretaría de Obras 
y Servicios Públicos Municipales en donde el PRD Y PT se manifiestan  en contra y 
PRI se abstiene. Sírvase a tomar la votación en forma nominal señor Director,  en 
donde les pido antecedan su nombre y el sentido de su votación”. El C. Director de 
Asuntos Jurídicos Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. 
Ignacio Jiménez Castro, menciona: “les pido antecedan su nombre y el sentido de 
su votación, por favor”. 1.- Regidor del P.R.D. Jorge Fajardo Frías, en lo general a 
favor y en lo particular lo expresado ya por el Coordinador de la Fracción, en la  
partida 3206 es en contra. 2.- Regidor del P.R.D. Javier Reyes Romo, en lo general 
y en lo particular a favor  a excepción de la partida mencionada en forma negativa. 
3.- Regidora del P.R.D. Bertha Dávila Ramírez, en lo general y en lo particular a 
favor a excepción de la partida 3206 concerniente a la sub función y otros 
arrendamientos en contra. 4.- Regidora del P.R.D. Ma. Elena García Villa, a favor 
en lo general y en lo particular y en contra de la partida 3206 de otros 
arrendamientos. 5.- Regidora del P.T., Gabriela Evangelina Pinedo Morales, a favor 
en lo general y particular, sólo en contra en la partida 3206. 6.-  Regidor del P.T. 
Jaime Ramos Martínez, a favor en lo general y particular, a excepción de la partida 
3206 que comprende lo de obra pública a arrendamientos. 7.-Regidor del P.R.I.  
Cruz Tijerín Chávez, a favor en lo general y particular del presupuesto de egresos 
del Ejercicio Fiscal 2009 para el municipio de Zacatecas al que se le ha dado 
lectura y nos abstenemos a la partida 3206 por argumento ya expresado 
anteriormente. 8.- Regidor del P.A.N. Raúl Dueñas Esquivel, a favor en lo general y 
particular. 9.- Regidora del P.A.N. María Judith Hernández Terrones, a favor en lo 
general y particular. 10.- Regidora del P.A.N. Ma. de los Ángeles Fernández 
Guerrero, a favor en lo general y particular. 11.- Regidor del P.A.N. Manuel Gerardo 
Lugo Balderas, a favor en lo general y particular. 12.- Regidor del P.A.N. Emilio 
Parga Carranza, a favor en lo general y particular. 13.- Regidor del P.A.N. Osvaldo 
Contreras Vázquez, a favor en lo general y particular. 14.- Regidora del P.A.N. 
Gabriela Reyes Cruz, a favor en lo general y particular. 15.- Regidor del P.A.N. 
Salim Francisco Valdés Sabag, a favor en lo general y particular. 16.- Regidor del 
P.A.N. Ubaldo García Escareño, a favor en lo general y particular. 17.- Regidor del 
P.A.N. Armando Moreno García, a favor en lo general y particular. 18.- Regidor del 
P.A.N. Fernando Becerra Chiw, a favor en lo general y particular. 19.- Sindico 
Municipal Lic. Omar Sánchez Ramírez, a favor en lo general y particular. 20.- 
Presidente Municipal Cuauhtémoc Calderón Galván, a favor en lo general y en lo 
particular”. El C. Director de Asuntos Jurídicos y Encargado de la Secretaría de 
Gobierno Municipal, Lic. Ignacio Jiménez Castro, manifiesta: “es aprobado por 
unanimidad de los presentes en lo general y en lo particular el Proyecto de 
Presupuesto de Egresos del Ejercicio Fiscal 2009 para el Municipio de Zacatecas”.  
(Punto de Acuerdo número 285) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SIN TEXTO 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, 
señala: “en debido cumplimiento con el artículo 172 de la Ley Orgánica del 
Municipio, remítase el presente presupuesto de egresos para el ejercicio fiscal 
2009, para su publicación en el periódico oficial, órgano del gobierno del estado, 
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asimismo envíese a la Legislatura del Estado copia debidamente certificada del 
presupuesto de egresos para el ejercicio fiscal 2009 y sus anexos, de conformidad 
a lo establecido en el artículo 175 de la Ley antes citada. Le solicito señor Director 
continué con el siguiente punto del orden del día”. El C. Director de Asuntos 
Jurídicos y Encargado de la Secretaría de Gobierno Municipal, Lic. Ignacio 
Jiménez Castro, manifiesta: “doy cuenta al H. Cabildo que el siguiente punto a 
desahogar es: 9.- Asuntos Generales”. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “había manifestado desde 
un inicio la regidora Ángeles Fernández, comentarnos un tema de los policías. 
Entonces es regidora Ángeles, Cruz Tijerín, Contador Fajardo. ¿Alguien mas?.  
Adelante Ángeles”. La C. Regidor Ma. de los Ángeles Fernández Guerrero, 
comenta: “Buenas noches, con el permiso señor Presidente, señor Síndico, 
Honorable Ayuntamiento, en un inicio yo planteaba como un punto agregado al 
orden del día, sobre la inquietud que tiene la sección de policías de bicicletas, 
donde ellos manifiestan la incomodidad de portar el uniforme reglamentario para 
andar haciendo sus rondines en las bicicletas, entonces ellos planteaban la 
necesidad de que se autorizara aquí en el Cabildo la compra de uniformes mas 
cómodos, que en este caso serian pants, que serían 24 pants, porque son 12 
elementos y para tener un cambio, 12 cascos y 12 pares de tenis, y lo dejo a 
consideración de todos ustedes, esto sería pues ejercer un recurso del Fondo IV y 
pues que tuviéramos la anuencia de nosotros los regidores y del Presidente, así 
como del Sindico”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc 
Calderón Galván, señala: “gracias regidora, esa propuesta considero que se 
adecua perfectamente a los lineamientos de gasto del Fondo IV y que haremos la 
propuesta pues a esta soberanía para que se vote y se apruebe, yo no considero 
que haya ningún problema, además que no es una inversión tan grande, los 
lineamientos de seguridad publica del Fondo IV nos da la facilidad de hacerlo ahí. 
Muy bien Cruz Tijerín Chávez, adelante Cruz”. El C. Regidor Cruz Tijerín Chávez,  
comenta: “gracias ciudadano Presidente, compañeras y compañeros Regidores. 
Quisiera en primer lugar aprovechar la oportunidad de hacer uso de la voz en 
asuntos generales, para reconocer y resaltar sobremanera, el esfuerzo tan 
importante que todas y todos hemos realizado de la mano del Presidente y del 
Tesorero Municipal, para que el presupuesto de egresos 2009 se haya aprobado de 
manera unánime como se ha hecho hace unos instantes y resaltar sobretodo, que 
casi el 60% de este presupuesto que oscila en casi 500 millones de pesos $ 479, 
640, 094.68, casi el 60% del mismo se va a destinar a inversión para impulsar el 
desarrollo del Municipio de Zacatecas y eso compañeras y compañeros es digno de 
reconocimiento. Es digno también de valorar, la civilidad que impero durante estos 
últimos días, en donde hubo la necesidad de reunirnos, no una sino muchas 
ocasiones, con todos actores que integramos este Honorable Ayuntamiento, a fin 
de trabajar y también porque no decirlo, de lograr que se cedieran posicionamientos 
de un lado y de otro, a fin de que pudiéramos consensar un presupuesto que 
atendiera de manera particular los intereses, los anhelos y las necesidades de los 
hombres y las mujeres del municipio de Zacatecas. En ese sentido señor 
Presidente, señoras y señores Regidores, yo quiero pues reconocer públicamente 
el esfuerzo que se ha hecho para que llegáramos a buen fin, con un presupuesto 
que como aquí ya se dijo, será un presupuesto histórico, por primera vez en la 
historia del municipio vamos a gastar casi 500 millones de pesos para atender las 
necesidades, para atender la problemática de los habitantes del municipio de 
Zacatecas, ¡Felicidades a todos! y enhorabuena para todos los zacatecanos y las 
zacatecanas que viven en este importante municipio. Y por otra parte señor 
Presidente, Honorable Cabildo, quisiera también hacer referencia a un asunto que 
en los últimos meses ha cobrado una importancia muy significativa a lo largo y a lo 
ancho de la geografía del municipio de Zacatecas, me refiero al asunto de la 
seguridad pública, para nadie es desconocido que en los últimos meses en el 
municipio de Zacatecas se ha incrementado de manera alarmante la delincuencia, 
en los últimos días hemos tenido reportes de que prácticamente en la mayoría de 
las colonias populares que se ubican en la geografía urbana de este municipio, la 
delincuencia ha crecido de manera muy significativa. Hace unos cuantos días nos 
reportaban de la colonia Buenavista, de la colonia Alma Obrera, de la H. 
Ayuntamiento, por citar solo algunos ejemplos, que entre las nueve y las dos de la 
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mañana constantemente se escuchan disparos de armas de fuego, periódicamente 
los vecinos de estas zonas viven con zozobra porque no solamente se oyen los 
disparos, sino también ya se ha afectado a algunas viviendas con la percusión de 
armas de fuego. El día de hoy señor Presidente, Honorable Ayuntamiento, tuve 
comunicación con el señor Director de Seguridad Pública, con el Comandante 
Gerardo García Adame, y le solicitamos que se intensificara la vigilancia 
particularmente en estas colonias, porque se los digo con toda honestidad, estamos 
ante un problema muy serio, me comentaban los habitantes de esta zona, que se 
estaban organizando, tienen ya la colecta alrededor de 500 firmas y quieren venir a 
hacer un planteamiento muy enérgico a este Ayuntamiento, yo le he pedido al 
Director de Seguridad Pública y aquí quiero que el planteamiento que le hemos 
hecho el día de hoy al señor Director, tenga el respaldo del Presidente Municipal, 
tenga el respaldo de este Ayuntamiento, para que haya mayor vigilancia, no 
solamente en estas colonias problemáticas, sino en todas la colonias populares del 
municipio. Seria muy lamentable que en los próximos días, como nos sucedió con 
las señoras que se contrato por alguna empresa externa para hacer las 
notificaciones para el pago del impuesto predial. Que en los próximos días no 
tomaran el Ayuntamiento porque no se ha atendido este problema, ellos nos han 
comentado que han hecho ya el planteamiento a la Dirección de Seguridad Pública 
y que no se les ha atendido. Hoy el señor Director me atendió de manera muy 
gentil, me aseguro que se iba a atender el planteamiento. Sin embargo yo quiero 
hacer este exhorto público a este Honorable Ayuntamiento, para que nos sumemos 
todos en esta cruzada para que la seguridad pública en el municipio de Zacatecas 
sea una realidad y sea permanente en beneficio de todas y todos, a final de 
cuentas también nosotros habitamos en esta demarcación y sería muy lamentable 
que por omisión involuntaria, pudiera ser el caso, también el día de mañana nos 
fuéramos a ver afectados por estos acontecimientos tan lamentables. Es cuanto 
señor Presidente”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc 
Calderón Galván, señala: “gracias regidor. Adelante regidora Ma. Elena”. La C. 
Regidora María Elena García Villa, comenta: “en cuanto a lo que dice el 
compañero Tijerín, es cierto, yo también la semana pasada  en el Mercado Arroyo 
de la Plata, en el transcurso del día, y yo si quisiera pedirle pues que mandara unos 
rondines o que hubiera unos dos policías para que hicieran un rondín todo el día 
porque si es necesario, ya van varios asaltos que hacen ahí en el Mercado Arroyo 
de la Plata, y el día de hoy en la colonia Tres Cruces, calle Zapateros en el 
domicilio número 1, asaltaron una señora, la golpearon y le hicieron un robo de 13 
mil pesos. Entonces si quisiera que aunque fuera en la mañana si se dieran  sus 
rondines porque fue en el transcurso de las nueve de la mañana, entre 9 y media 
de la mañana a diez de la mañana y a la señora la golpearon y le robaron 13 mil 
pesos, entonces yo si le quisiera pedir de que por favor, pues  si en el día sucede 
eso, pues por la noche con mayor razón. Es cuanto”. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “gracias regidora. 
Adelante regidor Fajardo”. El C. Regidor Jorge Fajardo Frías, expresa: “buenas 
noches, con el permiso del Pleno, señor Presidente, señor Síndico, bueno a mi el 
asunto que quiero tratar va prácticamente ligado a la seguridad pública, en el 
sentido de que hace unos días tuvimos por ahí el reporte de un acontecimiento que 
sucedió con los jóvenes llamados emos y que es preocupante porque estamos 
hablando de la juventud zacatecana y que no lo debemos dejar pasar 
desapercibido, porque por principio de cuentas creo que debemos de respetar las 
expresiones de los jóvenes, nosotros fuimos jóvenes y tuvimos nuestras 
expresiones en nuestros momentos, nuestra vestimenta, aquí solamente cabe que 
estén dentro del orden, que no lo alteren y que no haya manifestaciones de falta de 
respeto a la gente que este ahí transitando, pero a mi lo que me llama la atención 
es en el sentido de que nuestra policía toma acciones, muy fuertes contra ellos, son 
jovencitos todavía, o sea son menores de edad que de alguna manera debemos 
darles otro tratamiento, de nada nos sirve que tengamos bastante capacitación a 
los policías, si por una les entra y por otra les sale. Entonces creo que nosotros 
como miembros de este cabildo, debemos poner especial cuidado porque, lo vuelvo 
a reiterar, no por la vestimenta son vagos, sino simplemente es una expresión de la 
juventud que bueno, puede uno peinarse o vestirse como uno quiera, pero dentro 
del marco del respeto también, si algún joven esta faltando al respeto ahí si esta 



            
              ACTA DE CABILDO No. 30,  
                                                                            SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO   

FECHA  28 DE ENERO DE 2009 
todo justificado para que la policía actué, porque no podemos permitirlo, pero de 
otra manera pediría que se le haga un llamado a nuestro Director, para que la 
actuación de la policía sea en otros términos, sobre todo con estos jovencitos. Es 
cuanto señor Presidente”. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. 
Cuauhtémoc Calderón Galván, señala: “gracias regidor. Antes de finalizar quisiera 
hacer unas precisiones que me parecen muy importantes mencionarlas. Lo primero 
que manifiesta el Ayuntamiento de Zacatecas de manera muy clara, la 
responsabilidad que tiene con la ciudadanía al emitir y al votar con unanimidad un 
presupuesto de egresos histórico para el municipio de Zacatecas, un presupuesto 
de egresos que dentro de sus gastos, de sus inversiones, solamente el 29% del 
total de la inversión es capitulo1000, cuando el estándar óptimo y positivo dentro de 
las administraciones es el 35%, ¿que quiere decir?, que estamos por encima de lo 
positivo con 29% solo, el 58% es inversión en infraestructura e inversión social, 
realmente casi el 60% del presupuesto se va en inversión directamente que va a 
beneficiar en generación de empleos, en generación de mejores condiciones y 
calidad de vida, y solamente, esto habrá que remarcarlo el 13% del total del 
presupuesto es gasto corriente. Solamente el 13% se esta utilizando para las 
partidas 2000 y 3000, eso es un tema fundamental y que creo que se debe de 
remarcar dentro de este presupuesto que estamos aprobando todos, yo quiero 
reconocerla voluntad de todos los integrantes de este Ayuntamiento, del señor 
Síndico Municipal, de sacar un presupuesto así, de darle una muestra a la 
ciudadanía de que nuestra prioridad es Zacatecas por encima de cualquier otra 
cosa y que lo estamos haciendo por una vocación de servicio y una claridad de cual 
es el objeto, de tener un consejo, un consenso y decisiones condensadas por un 
grupo de personas y de ciudadanos que estamos aquí en el ayuntamiento con la 
responsabilidad de aplicar los recursos públicos de manera adecuada, entonces les 
agradezco, les hago un reconocimiento a la fracción del P.A.N., a la fracción del 
P.R.D., a la fracción del P.R.I., a la fracción del P.T. por su colaboración y por su 
esfuerzo y estoy convencido que este presupuesto histórico, que lo mencione hace 
un momento, pero quisiera volverlo a decir, si nos comparamos con una tabla de 
mas menos 80 municipios que hay en todo el país, de cerca  de 150 mil habitantes, 
no hay un solo municipio de esos 80 que tenga un presupuesto cercano a los 500 
millones de pesos. Eso habla de que estamos haciendo un trabajo de gestión y de 
que cada uno esta cumpliendo con su responsabilidad, unos buscar dinero, otros 
vigilar que se aplique bien ese dinero y otros aplicar ese gasto, que son todos los 
funcionarios. Entonces muchas gracias, les agradezco y antes de despedirnos, le 
digo al señor Director si existe algún otro punto en el orden del día”. El C. 
Cuauhtémoc Calderón Galván, Presidente Municipal de Zacatecas, manifiesta: 
“continué con el siguiente punto del orden del día”. El Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: “doy cuenta a la Presidencia 
que el orden del día ha sido agotado”. El C. Presidente Municipal, Cuauhtémoc 
Calderón Galván, manifiesta: ”señoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas no habiendo otro asunto que tratar y siendo las 22 horas con 
26 minutos, del día 28 de enero de 2009; se levanta la sesión”.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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SALIM FRANCISCO VALDÉS SABAG                     FERNANDO BECERRA CHIW 
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RODRIGO ROMÁN ORTEGA                                     CRUZ TIJERIN CHÁVEZ 
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GABRIELA REYES CRUZ                               OSVALDO CONTRERAS VÁZQUEZ 
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ARMANDO MORENO GARCÍA          MA. DE LOS ÁNGELES FDEZ. GUERRERO 
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